

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 36 (3622)
Год издания XXXIII

ЧЕТВЕРГ, 26 марта 1970 года

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного слета дружинников Тоншаевского района

Наша Коммунистическая партия, Советское правительство принимают все меры к тому, чтобы жизнь советских людей становилась еще лучше. Подъем экономики страны, благосостояния и культуры советских людей, развитие отношений коллективизма, формирование коммунистической сознательности — вот основные направления развития нашей страны, уверенно идущей по пути к коммунизму. Советский народ готовится отметить в 1970 году, как светлый праздник, знаменательную дату 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Подавляющее большинство граждан нашего района добросовестно трудятся каждый на своем посту и соблюдают высокие принципы социалистического общественного порядка. Однако, у нас имеются люди, которые ведут недостойный образ жизни, совершают различного рода антиобщественные поступки. Они наносят большой вред, мешают спокойно жить, производительно трудиться. Борьба с этим злом является обязанностью не только государственных органов, но и всех членов нашего общества. Поэтому привлечение трудящихся к охране общественного порядка приобретает важное государственное значение.

Мы, участники районного слета дружинников, обращаемся ко всем труженикам района с призывом вести настойчивую борьбу с нарушителями общественного порядка. Мы должны помнить и всем разъяснять Ленинское указание о неотвратимости наказания за проступок, нарушение. Создадим обстановку нетерпимого отношения к правонарушителям, хулиганам, пьяницам, лицам понижающим социалистический правопорядок. При строгом соблюдении социалистической законности ни один проступок, ни одно нарушение не должно проходить безнаказанно, без вмешательства общественности.

Районный слет дружинников выражает уверенность, что общественность района, все трудящиеся будут оказывать всемерную поддержку и помощь органам внутренних дел в борьбе за полную ликвидацию правонарушений.

Обращение принято на районном слете дружинников.



Москва. В павильоне «Машиноремонтная мастерская» ВДНХ СССР широко представлена самая разнообразная техника, выпускаемая нашей промышленностью в помощь сельским ремонтникам.

Одна из новинок экспозиции — стенд для разборки натяжных устройств гусениц тракторов, который в восемь раз повышает производительность труда ремонтников. Первая партия таких стендов выпущена в Малоярославце.

На снимке: стенд для разборки натяжных устройств тракторных гусениц. Фото О. Лазаренко.

Фотохроника ТАСС.

ЗАЛОГ ИХ УСПЕХОВ

Как уже сообщалось, малокаменские животноводы выполнили квартальный план продажи мяса государству. Хорошая кормовая база, организация труда — вот что принесло им успех.

...Со всех ферм колхоза «Малокаменский» народившийся молодняк поступает на одну ферму. Здесь и ведется откорм. На откорме крупного рогатого скота работают пять телятниц: Нина Ивановна Смирнова, Александра Яковлевна Зыкова, Таисия Ивановна Груздева, Анна Лавретьевна Смирнова и Екатерина Павловна Татаринова. На их попечении сейчас находится 254 головы.

—Интенсивное выращивание молодняка на мясо выгодно тем, что при этом используется способность молодого организма давать высокие привесы при наименьшей затрате кормов, — говорит заведующий фермой Петр Василь-

евич Волков.

Рацион животных малокаменские животноводы поставили в зависимости от возраста и веса бычков. «Малыши» получают по килограмму концентратов, телята весом от ста до двести килограммов — два килограмма концентратов, а достигшие двухсот килограммов — четыре килограмма сена и три концентратов.

В колхозе разводят ярославскую и абердино-ангусскую породу.

—Говорили, что ярославская порода более выгодна для откорма, чем абердино-ангусская, но оказалось, что абердино-ангусская порода дает в день привес на 20 граммов больше, — рассказывает Петр Васильевич.

Хороших привесов добиваются в этом году малокаменцы. В январе, например, был получен ими среднесуточный привес 509 граммов, а в феврале — 856 граммов от каждо-

го откормочника.

Сейчас на откорме стоит группа телят в количестве 61 головы. Вес каждого более 200 килограммов.

—Это для продажи государству во втором квартале, — замечает заведующий фермой.

Да, здесь думают и о будущем. «Юбилейному году — ударный труд» — девиз малокаменских животноводов.

А. ПЕРМИНОВ.

Итоги работы

Первая графа — выполнение плана реализации продукции промышленными предприятиями за февраль 1970 года, вторая графа — за январь — февраль этого же года.

Объединение «Сельхозтехника»	143,4	100,0
Комбинат бытового обслуживания	131,3	109,4
Тоншаевская типография	110,0	104,5
Альцевское торфопредприятие	107,1	112,3
Тоншаевский льнозавод	102,1	101,6
Шайгинский ДОЗ	101,3	103,3
Пижемский леспромхоз	101,2	100,7
Пижемский лесхоз	100,0	100,0
Тоншаевский молокозавод	100,0	139,3
Итого по району	103,8	103,8

Февраль — второй месяц последнего года пятилетки и каун ленинского юбилея. Приближающаяся знаменательная дата — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина — вызвала среди коллективов промышленных предприятий района новый трудовой подъем. О том, как поработали они в феврале, можно судить по приведенной выше сводке.

В феврале и за два месяца текущего года все девять предприятий района выполнили планы реализации промышленной продукции. Те предприятия, которые по той или иной причине не выполнили план реализации продукции в январе, постарались наверстать упущенное в следующем месяце. К ним можно отнести Тоншаевский комбинат бытового обслуживания и районное объединение «Сельхозтехника». Коллективы этих предприятий поработали так, что план реализации продукции за два месяца выполнен ими соответственно на 109,4 и 100,0 процентов.

Промышленной продукции за 2 месяца текущего года было реализовано на 1778,2 тысячи рублей, что на 267,3 тысячи рублей больше фактической реализации продукции за этот же период прошлого года и больше установленного плана на 55 тысяч рублей.

Хороших показателей по выпуску главных видов продукции добились Шайгинский деревообрабатывающий завод, районное объединение «Сельхозтехника», комбинат бытового обслуживания, льнозавод, молочный завод и другие предприятия. Так, например, Шайгинский деревообрабатывающий завод задание по вывозке деловой древесины выполнил

на 115 процентов, план выпуска тарной доски перевыполнен более чем на 78 процентов. Тоншаевский льнозавод задание по выработке короткого волокна выполнил на 168 процентов. Тоншаевский головной молокозавод плановое задание по выпуску молочной продукции выполнил на 251,8 процента, а по изготовлению сметаны перевыполнил его в пять раз.

Неплохо поработал в феврале и коллектив районного объединения «Сельхозтехника». Ремонт тракторов и автомашин шел во втором месяце 1970 года намного успешнее, чем в январе.

Во всех промышленных предприятиях района сейчас развернулась борьба за более полное и эффективное использование каждой рабочей минуты. Полнее стали использоваться и все производственные мощности. В связи с этим увеличился выпуск валовой продукции и реализация ее, повысилось качество выпускаемых изделий, снизилась их себестоимость. Вместе с ростом выпуска продукции и повышением ее качества на предприятиях растет и производительность труда рабочих, а также и средняя заработная плата на одного работающего. Рост производительности труда на всех предприятиях, кроме районного объединения «Сельхозтехника» и Тоншаевского льнозавода, опережает рост средней заработной платы на одного работающего.

Главной задачей коллективов всех промышленных предприятий является успешное выполнение обязательств, принятых в честь юбилея и достойная встреча знаменательной даты.

ТРУДЯТСЯ УСПЕШНО

Достоинно несут ударную ленинскую вахту коллективы цехов лесопиления Пижемского леспромхоза. Полугодовой план экспортных пиломатериалов в Ленинградский лесной порт будет выполнен к 20 апреля 1970 года.

Наилучших успехов в вы-

полнении плана добились смены мастеров лесопиления В. И. Бакшаева, В. П. Эргле из лесосоцеха № 2 и смены мастера А. А. Саплиной из первого лесосоцеха. Отлично трудятся рамщики В. Кропотов, Н. Горев, С. Цибизов и другие.

П. БАЖЕНОВ.



Хмельницкая область. Колхоз «Украина» Каменец-Подольского района по праву называют фабрикой мяса. В прошлом году государству было продано 3,250 тонн говядины и свинины.

В этом году колхоз за два месяца выпол-

нил квартальный план продажи мяса.

На снимке: на одной из откормочных площадок колхоза. Здесь находится около 3000 животных.

Фото В. Степаненко.

Фотохроника ТАСС.

ПЯТЬ МИЛЛИАРДОВ

Свердловск. (ТАСС) Белоярская атомная электростанция имени И. В. Курча-

това выработала 19 марта 5-миллиардный киловатт-час. электроэнергии.

УДОВЛЕТВОРЯТЬ ЗАПРОСЫ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Работники потребительской кооперации, как и все труженики района, вносят свой вклад в развитие народного хозяйства. За два истекших года произошло укрепление потребительских обществ, увеличение товарооборота, общественного питания, хлебопечения и заготовок.

Система райпотребсоюза объединяет шесть потребительских обществ, заготовкострою, пищекомбинат, универмаг, стройучасток и коопхоз. Все они работают на полном хозяйственном расчете.

В торговой сети имеется 94 торговых точки, 8 хлебопекарен, 5 столовых, гостиница и другие производственные здания и средства транспорта. В системе торговли работает 768 человек.

План товарооборота за 1969 год выполнен досрочно. По сравнению с предыдущим годом оборот увеличился на 546 тысяч рублей. По условиям социалистического соревнования коллектив работников райпотребсоюза в течение третьего и четвертого кварталов 1968 года и первого и второго кварталов 1969 года занимал первые места в системе облпотребсоюза.

Достигнутые успехи хозяйственной деятельности стали возможны благодаря повышению ответственности за порученное дело и добросовестному отношению большинства работников кооперации к исполнению своих обязанностей.

Наиболее отрядных результатов добился коллектив Шайгинского сельпо (председатель В. В. Золотарев). Положительным в работе этого коллектива является ежемесячное выполнение плана товарооборота, устойчивость кадров, борьба с переборами товаров повседневного спроса, развитие подсобного хозяйства.

Всеобщим уважением у покупателей пользуется заведующая протомарным магазином Ошминского сельпо М. Ф. Андреева, заведующая протомарным магазином Пижемского сельпо Н. К. Трушкова, заведующая продовольственным магазином Тоншаевского сельпо Г. П. Козлова и многие другие работники торговли.

Наряду с общим ростом продажи товаров допущено невыполнение планов товарооборота Охтарским, Пижемским сельпо, столовой и универмагом райпотребсоюза. Половина магазинов райпотребсоюза не выполнила установленного плана товарооборота.

В этих магазинах отсутствовали товары достаточного ассортимента. Все это произошло из-за неоперативности руководителей обществ, слабого изучения структуры товарооборота и беззаботности продавцов к снабжению трудящихся товарами. Например, в магазине колхоза «Малокаменский» допускаются частые перебои в торговле товарами даже имеющегося ассортимента. Причина состоит в том, что заведующий магазином В. П. Кудрявцев боится завозить нужные колхозникам товары.

Имеет место неправильное размещение товаров по магазинам и даже задержка их на складах сельпо. Много завозится товаров с Шахунской межрайбазы, не

|| ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ ||

пользующихся спросом у населения. Все еще велики потери от порчи товаров и тары.

В целях создания торговой базы в районе при райпотребсоюзе создан строительный участок, которым руководит В. А. Кудряшов. За прошедшие два года стройучасток укрепил материальную базу, кадры и приобрел опыт строительства крупных объектов.

В этом году будет закончено строительство зданий гостиницы и универмага. В ближайшие годы будет создан в с. Тоншаево районный торговый центр.

Для более полного использования местных природных условий, увеличения выработки продуктов питания и товаров народного потребления из местных ресурсов решено развивать подсобное хозяйство. Создан в прошлом году коопхоз «Одошнурский». Это хозяйство располагает большими природными возможностями в развитии животноводства и пчеловодства, подсобных промыслов и заготовок дикорастущих грибов и ягод.

В целях дальнейшего развития потребительской кооперации района необходимо устранить имеющиеся недостатки и приложить усилия каждого работника торговли на успешное выполнение обязательств завершающего года пятилетки.

Об этом говорил в своем докладе на отчетно-выборном собрании коопуполномоченных председатель правления райпотребсоюза А. И. Кислицын.

После отчета ревизионной комиссии выступил в прениях председатель правления Шайгинского сельпо В. В. Золотарев.

Он рассказал о выполнении плана товарооборота коллективом сельпо, развитии подсобного хозяйства и работе отдела заготовок. Отметил, что в магазинах отсутствуют многие товары, нужные населению. Это происходит потому, что Шахунская межрайбаза недостаточно снабжает нас различными видами товаров. Нужна помощь в дооборудовании котельной Шайгинской хлебопекарни.

Затем выступила заведующая протомарным магазином Ошминского сельпо М. Ф. Андреева. Она указала на недостаток в продаже телевизоров и других промышленных товаров. Имеют место случаи, когда покупатель не находит в магазине нужные ему товары.

Председатель правления Пижемского сельпо А. С. Смирнов в своем выступлении рассказал о причинах невыполнения плана товарооборота и о необходимости строительства зданий магазинов в деревне Ромачи и в поселке Пижма.

Продавец магазина Шайгинского сельпо О. П. Кузнецова, председатель Ошминского правления сельпо А. П. Ускова, председатель правления Буреполомского сельпо В. А. Голубева, председатель Охтарского сельпо И. В. Фадеев, заведующий Тоншаевского сельпо И. Ф. Фадеев, заведующая магазином Пижемского сельпо Н. К. Трушкова говорили, что из-за неоперативности работников

Шахунской межрайбазы облпотребсоюза допускались частые перебои в торговле товарами. Очень мало внимания уделяется изысканию и закупке недостающих товаров. Допускается базой задержка товаров, не организуют погрузку товаров в машины сельпо. Иногда база отпускает снарядной тех товаров, которые не подымаются спросом у населения.

На собрании выступили

также мастер стройучастка И. Ф. Яневич, заместитель председателя облпотребсоюза А. Л. Флат, председатель Кувербского сельского Совета А. М. Усков, заместитель директора Шахунской межрайбазы Л. Е. Русских, завторг Шахунского райпотребсоюза Д. И. Дмитриев, заместитель председателя райисполкома В. Ф. Каргапольцев.

В принятом решении намечены мероприятия, направленные на дальнейшее

улучшение удовлетворения запросов покупателей, признана хорошей работа правления райпотребсоюза и ревизионной комиссии.

Избран новый состав правления райпотребсоюза председателем которого вновь избран А. И. Кислицын.

Избрана контрольно-ревизионная комиссия, а ее председателем — Р. С. Ложкин.

Избраны делегаты на восьмой съезд коопуполномоченных облпотребсоюза. **В. АЛЕКСАНДРОВ.**

Резервы — в действии

Советские люди настойчиво борются за осуществление больших задач коммунистического строительства. И они с полным основанием могут гордиться результатами своего труда. Четыре минувших года нынешней пятилетки были годами больших свершений рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всего советского народа. Директивы XXIII съезда партии по важнейшим экономическим и социальным показателям выполняются успешно.

Но самоуспокаиваться нельзя. Как отмечалось на декабрьском (1969 г.) Пленуме ЦК КПСС, темпы развития ряда отраслей отстают. Медленнее, чем предусматривалось пятилетним планом, растет производительность труда. В то же время у нас есть все необходимые условия не только для выполнения, но и перевыполнения намеченных заданий. Для этого надо привести в действие резервы производства, активнее внедрять достижения науки и техники, всемерно повышать производительность труда и качество продукции, усилить режим экономии. Решительное повышение эффективности общественного производства — сейчас стержневая проблема развития народного хозяйства.

Именно этим важным проблемам посвящено Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», которое обсуждается повсеместно на собраниях трудящихся.

Письмо это — документ большого политического значения. Оно призывает всех советских людей активнее включиться в общенародную борьбу за успешное выполнение пятилетки, быстрее внедрение достижений науки и техники, за полное использование имеющихся производственных мощностей, трудовых, материальных и финансовых ресурсов, за рачительное отношение к каждой минуте рабочего времени, к каждой машине и механизму, к каждому грамму сырья, материалам и топлива, к каждой народной копейке.

Этот призыв находит живейший отклик в сердцах тружеников города и села. Обсуждая Письмо они выявляют неиспользованные возможности, намечают глубоко продуманные меры для совершенствования работы, для успешного выполнения напругенных заданий юбилейного 1970 года — завершающего года восьмой пятилетки, когда наша страна выходит на новые рубежи экономического и социального развития.

Как правило, собраниям по обсуждению Письма предшествует тщательная подготовка. Рабочие и колхозники анализируют итоги своего труда, по-хозяйски взвешивают свои возможности, заранее продумывают предложения, активно участвуют в поисках новых резервов и в коллективной выработке конкретных мероприятий. При этом в центре внимания стоят вопросы повышения производительности труда, улучшения качества продукции, снижения ее себестоимости, борьбы с потерями экономного использования материально-технических и финансовых ресурсов, укрепления дисциплины, повышения ответственности каждого работника за порученное ему дело.

Характерная особенность собраний — боль-

шая активность их участников, деловитость выступлений, глубокая заинтересованность в повышении эффективности общественного производства. Труженики полей и ферм по-хозяйски, опираясь на конкретные факты, ведут разговор о путях улучшения использования своего главного богатства — земли, намечают меры по дальнейшему повышению культуры земледелия и животноводства. Участники собраний высказывают конкретные, подкрепленные расчетами, предложения, не стесняются говорить друг другу в глаза подчас и горькую правду. И это правильно: люди не хотят мириться с недостатками, стремятся устранить их, чтобы увереннее идти вперед.

Дальнейшие успехи в развитии народного хозяйства, в росте материального благосостояния народа в решающей степени зависят от роста производительности труда. «Коммунизм, — указывал В. И. Ленин, — начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов...» (Полн. собр. соч., т. 39, стр. 22).

Очень важно быстро и умело распространять передовой опыт повышения производительности труда, совершенствовать его организацию, решительно бороться с потерями рабочего времени.

Колхозники, рабочие совхозов, специалисты в своих выступлениях подсказывают пути более рационального использования трудовых ресурсов, осуществления быстрой механизации трудоемких процессов, вносят предложения по улучшению использования техники, по сокращению затрат труда и средств на производство сельскохозяйственной продукции.

Большое внимание участники собраний уделяют вопросам повышения качества продукции, которое пока что далеко не всегда отвечает предъявляемым требованиям. Особенно это относится к техническим культурам и продуктам животноводства. Низкое качество продукции — прямой урон экономике хозяйства. Каждая даже десятая доля процента повышения жирности молока, улучшение качества снимаемых с откорма животных — это большой дополнительный доход.

Намечая конкретные мероприятия по более полному использованию резервов производства и усилению режима экономии, участники собраний особенно обстоятельно рассматривают вопросы подготовки и проведения весенних полевых работ, которые представляют собой важный экзамен для каждого колхоза и совхоза. В народе не даром говорят: весенний день год кормит.

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации сосредоточивают свои усилия на том, чтобы обеспечить на каждом участке полевых работ высокую производительность труда, экономное расходование горючего, бережное отношение к семенам, удобрениям, лучшее, более производительное использование техники, правильную расстановку людей. От этого во многом зависит выполнение социалистических обязательств, взятых тружениками села в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, зависит урожай завершающего года пятилетки, выполнение планов развития животноводства.

В. КОРОЛЕВ.

В добрый путь, товарищи свиноводы!

Перед вами, товарищи свиноводы района, в 1970 году стоит задача — дать стране 5000 центнеров свинины. Что нужно сделать, чтобы выполнить этот важный государственный план-заказ? Нужно получить 5000 поросят и сохранить их всех до единого, а потом откормить и сдать на заготовительные пункты весом не менее 100 килограммов каждый.

О том, как включились в борьбу за выполнение социалистических обязательств животноводы Ширтинской свинофермы колхоза „Красная нива“ и что нужно предпринять, чтобы сохранить народившийся молодняк свиней — рассказывает эта страница.

К ЗАДАНИЮ — СО ВСЕЙ СЕРЬЕЗНОСТЬЮ



45 ТОНН свинины — таков план - заказ государства свиноводам колхоза „Красная нива“ на 1970 год. План напряженный, надо сказать, трудный, но, помня о том, как необходимо мясо стране, животноводы колхоза прикладывают все свои силы и сметку с тем, чтобы успешно справиться с ним.

В первые два месяца на заготовительные пункты района было отправлено колхозом „Красная нива“ 2,5 тонны мяса. До августа намечено продать государству еще 7,5 тонны, а остальные — в заверша-

ющем квартале года.

Таков расчет. И в его реальности сомневаться не приходится. Только за два месяца здесь получено такое поголовье поросят, которое вполне обеспечит выполнение планового задания.

Мы на свиноферме. Беседуем с председателем колхоза „Красная нива“ В. А. Овечкиным, свиноводом, интересуемся, как поставлено дело на свиноферме.

— Можно бы продать свинины и больше, — говорит председатель, но для этого нам нужно дополнительное

количество комбикормов.

Верно. Комбикормов в хозяйстве маловато. Но думается, что изыскать необходимое в районе можно ради мяса.

За два прошедших месяца в колхозе получены среднесуточные привесы молодняка на откорме 460 граммов от головы. И в марте ожидаются хорошие привесы.

Вот еще что привлекает в опыте работы свиноводов из колхоза „Красная нива“: они добиваются отличной сохранности молодняка. Из 300 полученных поросят здесь не потеряно ни одного.

— Как Вам удается такое? — спрашивают старшую свиноводку Раису Сергеевну Клешнину.

— Не мне, а нам, — отвечает она. — Вы думаете, что, если сейчас видите меня с малыша-

ми, так я на маточном поголовье работаю? Нет. Все мы: и я, и Анастасия Петровна Ермилова, и Анна Алексеевна Цветкова отвечаем за маточное поголовье. Так же сообща ходим и за откормочниками.

И она рассказала об организации рабочего процесса на свиноферме.

Вот, оказывается, в чем секрет животноводов. До двух месяцев они содержат народившихся поросят вместе со свиноматками. Поросята до этого возраста получают материнское молоко. К концентрированным кормам и различным добавкам их приучают постепенно.

Для свиней и откормочников организована на свиноферме специальная столовая с трехразовым питанием. Они ежедневно выгоняются на прогулку, где набираются здоровья. Минеральные подкормки и необходимые микроэлементы входят в рацион свиней и поросят.

Вот что значит подходить к государственному плану творчески, со всей серьезностью. С первых дней начавшегося года свиноводы колхоза „Красная нива“ думают о том, как будут выполнять задание.

В. КАЛЯПИН.

На снимках: вверху — свиноводки А. А. Цветкова, Р. С. Клешнина и скотница Л. С. Гоголева. Внизу — „счастливое материнство“.

Фото Б. Василькова.



И ТОГДА ЗАДАЧА СТАНЕТ ПО ПЛЕЧУ

Доброкачественные корма, надлежащее содержание и уход имеют решающее значение для выращивания здоровых поросят. Однако заболевания все же могут появляться, и необходимо поэтому заботиться о предупреждении их, о правильном лечении больных животных.

Хорошее содержание и кормление супоросных маток — одно из главных условий, способствующее получению крепких и хорошо развитых поросят. И потому упитанность свиноматки к опоросу должна быть выше средней, но не жирной.

В первой половине супоросности свиноматкам до двухлетнего возраста нужно давать в сутки на 1 голову по 3,1—4,6 кормовых единиц, 340—510 граммов переваримого протеина, 18—30 граммов кальция, 10—20 — фосфора, 20—50 миллиграммов каротина и 25—45 граммов поваренной соли.

Во вторую половину супоросности питательность рационов нужно повысить на 15—20 процентов. На каждую кормовую единицу нужно давать 110 граммов переваримого протеина, к концентратам следует добавлять 150 граммов рыбной или мясной муки, или 2—3 литра обрат. Нельзя скармливать в этот период жмыхи и ржаную муку в

чрезмерных количествах.

Летом свиноматкам необходим зеленый корм — трава бобовых растений, а зимой — сенная мука, картофель и силос до 6—7 килограммов в сутки каждому животному. Сенной муки нужно давать по 3 килограмма, поваренной соли — до 40 граммов.

Супоросных маток нужно кормить 3 раза в сутки.

Зимой свиноматкам нужны витаминные подкормки. Дозы витамина А — 2000 ед, витамина Д — 200 ед в сутки на голову в течение месяца перед опоросом. Поросятам витамины в указанных дозах выдают с 10-дневного возраста. В хорошую погоду супоросных свиноматок нужно выгонять на ежедневную прогулку. Перед выгоном на прогулку зимой животных необходимо накормить и напоить.

За 10—15 дней до опороса следует перевести свиноматок в чистые, продезинфицированные станки, а за 3—4 дня сократить норму объемистых кормов на 30—50 процентов с тем, чтобы уменьшить давление на матку со стороны желудочно-кишечного тракта.

Перед приемом поросенка нужно сменить подстилку в станке и приготовить чистое полотенце, необходимое для освобождения от слизи ротовой и носовой полости,

для протирания каждого поросенка. Пуповину новорожденного обрезают ножницами на расстоянии 5—6 см от стенки живота, конец ее обрабатывают настойкой йода.

Вымя свиноматки обмывают теплой водой, насухо протирают полотенцем и только после этого подпускают поросят. К передним соскам — слабым.

С 5—6-дневного возраста можно давать поросётам поджаренное зерно из расчета 25 граммов на поросенка в сутки. С 4-го дня в рацион включают макро- и микроэлементы. В подкормочный станок нужно подставлять корытце с мелом, дерниной, красной глиной, древесным углем. С 7—8 дня жизни поросятам дают овсяное молоко, кашу из ячменя или комбикормов, вареный картофель.

Когда поросятам не хватает молока матери, их нужно подкармливать цельным коровьим молоком или свежим пастеризованным обратом. Полезно скармливать поросятам Ацидофильную простоквашу особенно при заболеваниях желудочно-кишечного тракта (поносах).

Для предупреждения онемии, начиная с 3—4-дневного возраста дают поросятам раствор сернокислого железа и сернокислой меди. Лучшие результаты мож-

но получить, если применять в этих целях глицерофосфат железа, который дают поросятам с 5—7 дня жизни в количестве 0,5—1 грамма на одного поросенка раз в день в течение 5—10 дней. Препарат разводят в воде и скармливают в виде каши.

Начинать подкормку поросят нужно постепенно и задавать корм небольшими порциями, так как желудок поросенка работает нормально, если объем содержащегося в нем корма не превышает 60—70 процентов его емкости.

Когда поросята привыкнут к поеданию различных кормов, их можно выгонять для подкормки в столовую. Но следить, чтобы поросята не загрязняли корм и полностью съедали его нужно и тогда.

Для закаливания организма поросят в месячном возрасте их можно выпускать на прогулку. Зимой — в коридор свинарника, а весной — на улицу. Это рекомендуется делать 2 раза в день: утром, в 11 часов и во второй половине дня — в 14—15 часов.

В первые 10 дней после отъема молодняк нужно содержать на рационе, который был в последние дни подсосного периода. Постепенно кормление должно быть разнообразным и пол-

ноценным. Желательно использовать в рационах кормления поросят смесь концентратов (овсяно-ячменную муку), обрат и корнеклубнеплоды, сено (зимой) и зеленую траву (летом).

При соблюдении таких ветеринарно-санитарных правил можно добиться 100-процентной сохранности поросят и хороших привесов.

К сожалению, во многих хозяйствах эти требования не выполняются. Например, в колхозе „Герой труда“ из-за неполноценного кормления свиноматок пало 16 голов поросят, в колхозе имени Кирова из-за сырости, грязи и неполноценного кормления — 45, в колхозе имени Ленина по той же причине — 33, в совхозе «Вякшенерский» — 20 поросят.

Руководителям хозяйств и зоветспециалистам нужно принимать экстренные меры, чтобы устранить все имеющиеся недостатки, улучшить условия содержания поросят и их кормления. Только тогда свиноводы района смогут добиться полного сохранения молодняка и справиться с задачей, поставленной перед нашим районом в области развития свиноводства.

И. ГЛУХОВ,

главный ветврач района.

ВЕСНА ИДЕТ...

Согласно народным приметам нынешний год обещает хороший урожай. Какие же это приметы? Во-первых, минувшей осенью земля обильно напоена влагой, до поры до времени она находится в земле как бы мертвым запасом. Но как только наступит настоящее тепло, оттает земля, эта влага окажет животворное действие на посевы и кормовые травы. Очень важно, что к осенним запасам влаги прибавятся весенние воды — от таяния снега. А снегу нынче много.

Началом весны народ считает 14 марта по новому стилю. Если в этот день звенит капель (а нынче так и было) — значит быть райней весне и

богатому урожаю хлебов, трав и ягод. Так говорят в народе. Обычно в нашей местности грачи прилетают 25 марта, а иногда позднее, нынче же чумазы вестники весны появились у нас 18 марта.

Первый весенний месяц в нашем климатическом поясе нынче необыкновенно тепел. Исключение составляет лишь первая его декада. 21 марта — нанун астрономической весны, здесь уже бурно текли ручьи, на дорогах образовались огромные лужи, что бывает далеко не каждый год. Все это как бы соглашается с народными предсказаниями о ранней весне.

Надо полагать, что зима едва ли мирно уступит свои

позиции. Возможно она еще дохнет холодным северным воздухом, пригрозит весне сердитой метелью. Но как бы ни было, а царству мороза приходит конец. Весна идет! С каждым днем она все больше и больше набирает силы. В скором времени надо ожидать прилета жаворонков, скворцов, овсянок. Ну что ж! Мы горячо, от всей души приветствуем долгожданную гостью и ее пернатых гонцов. Пройдет немного времени и на деревьях, что растут в огородах и по улицам, появится множество скворечников, дуплянок, а хлебороб выставит на линейку готовности все необходимое для выезда на поля.

И. СМIRНОВ.



Владимирская область. Старшая пионервожатая Андреевской средней школы Александровского района Анна Кувшинова избрана делегатом на XVI съезд комсомола. Аня умело организовала воспитательную работу сре-

ди сельских школьников. Отряды красных следопытов собрали документы по истории трех совхозов, ведут переписку со старыми большевиками, подготовили несколько альбомов.

А. Кувшинова руководит школьным хором и танцевальным кружком — лучшими в районе.

На снимке: старшая пионервожатая А. Кувшинова.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

27 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

„Малая сцена“ Георгия Товстоногова

Большой драматический театр имени А. М. Горького широко известен — маршруты его гастролей проходят по многим советским и зарубежным городам. Телевидение же помогает раздвинуть стены зрительного зала и принять еще миллионы любителей сценического искусства.

В последнее время его все чаще называют «театром Товстоногова». В этом неофициальном названии утвердился авторитет его главного режиссера. Георгий Товстоногов — художник, для которого творческим и гражданским принципом стал девиз: «Слушать время!»

Спектакли «Правду! Ничего, кроме правды!», «Океан», «Поднятая целина» и другие, поставленные на сцене Большого драматического, привлекают своей злободневностью. И произведения классической драматургии — «Три сестры», «Горе от ума», «Мещане» — получили на академической сцене современное звучание.

Его называют театром

поиска... Говоря о творческих устремлениях к более совершенному, режиссер театра заметил однажды: «Каждый день мы должны обогащать средства реалистического театра, находить в нем новые возможности, опасаться застоя».

Поиск привел Товстоногова к мысли об интересном эксперименте. Пройдет месяц, и к зданию театра на фонтанке даже после начала спектакля на большой сцене будут спешить зрители. Правда, их будет немного — не более 120 человек. Они поднимутся на верхний этаж и займут места в небольшом зале...

Театр в театре? Да, это будет экспериментальный театр, так сказать, «малая сцена» Георгия Товстоногова. Здесь все необычно, — начиная со сценической площадки до цвета, в который окрашены стены помещения. Сцена необычайно «подвижна»: в зависимости от творческих задач она может выдвигаться в середину зала или принимать традиционную форму. Микротheater уже готовит к постанов-

ке две пьесы на молодежные темы.

Недавно нам довелось встретиться с народным артистом СССР Георгием Товстоноговым, и он рассказал о задачах, которые ставят перед собой создатели «театра в театре».

— Это прежде всего попытка практически помочь делу воспитания молодых режиссеров, творческого совершенствования актеров, — сказал он.

«Малая сцена», по мысли Г. А. Товстоногова, позволит наиболее ярко выявить деловые, профессиональные качества молодого режиссера. Народный артист озабочен судьбой тех, на кого возлагает надежды, с кем работает бок о бок, кто «заразился» непрерывным творческим поиском.

Здесь открывается широкий простор для проявления актерских индивидуальностей. Владимир Репетер, например, увлекается монотеатром. Он поставил шекспировского «Гамлета», где один исполнитель — сам артист. Но в своем театре

возможности для применения этой «смежной профессии» не было. Теперь будет на «малой сцене». Георгий Товстоногов, естественно, заинтересован, чтобы такие моноспектакли «обкатывались» в стенах его театра.

Микротheater позволит открыть сценическую жизнь таким литературным произведениям, как рассказы. Георгий Александрович считает, что будет, например, интересно показать на сцене новеллы Василия Шукшина — писателя самобытного и очень «драматургического».

— Экспериментальный театр — это сцена со своими внутренними законами, — сказал в заключение Г. А. Товстоногов. — Здесь требуются новые выразительные средства, новые формы общения со зрительным залом... В искусстве опасен застой. «Малая сцена» ставит художника в условия, когда невозможно идти привычным, проторенным путем.

В. ПЕТРУНЯ,
Н. КУПРИЙ.
(Корр. ТАСС).

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

Куйбышевское городское профессионально-техническое училище № 7 полиграфистов производит прием учащихся на 1970 — 71 учебный год для обучения специальностям:

наборщиков (ручного и машинного набора), печатников и переплетчиков.

Срок обучения 2—3 года.

Начало занятий 1-го сентября. В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием не ниже 8 классов.

В училище проводится совмещенное обучение, т.е. учащиеся изучают профессию и получают общее среднее образование.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, выходным и рабочим обмундированием, а также заработной платой по мере освоения профессии.

Желающие поступить в училище должны представить заявление и следующие документы:

1. Свидетельство о рождении и паспорт.
2. Свидетельство об окончании 8 классов средней школы.
3. Характеристику из школы.
4. Справку о состоянии здоровья и профилактических прививок.
5. Фотографии 3 штуки.

За справками обращаться в редакцию районной газеты «Тоншаевский колхозник».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 168 Тираж 3621

Два концерта

В субботу и воскресенье рабочие совхоза «Вякшенерский» посетили два концерта. В первый день перед ними выступили самодеятельные артисты Тоншаевского Дома культуры, а в воскресенье в гости приехали шайгинские участники художественной самодеятельности. Все номера отличались хорошим качеством исполнения, репертуары каждой агитбригады были тщательно продуманы и подготовлены.

Зрители очень тепло принимали гостей.

И. ЖУКОВА.

Было интересно

22 марта в Большеселковский сельский клуб приезжали участники художественной самодеятельности клуба «40 лет Октября» поселка Пижма. Их программа была тщательно продумана и подготовлена.

Культурная жизнь

Бурными аплодисментами были награждены выступления В. Уланова и Н. Ульяновой, исполнившим шуточные частушки «Непутевый жених», вокального дуэта в составе Л. Тетериной и Н. Ульяновой, в исполнении которого прозвучали две песни, Николая, Людмилы и Наташи Волковых, выступивших с цыганской пляской и другие номера.

А. ГЛУХОВА.

Наглядный урок

В прошедшее воскресенье в гости к ошминцам приезжали самодеятельные артисты из Шайгинской средней школы.

Вниманию зрителей была представлена большая и разнообразная программа, включающая и литературные, и хоровые, и сольные, и танцевальные номера.

Хорошее впечатление оставили выступление хора учащихся 5—6 классов, исполнивших отрывок «Снег-снежок» из хоровой сюиты «В Горках», народную песню «Колодники» которую очень любил В. И. Ленин, выступление хореографического коллектива школы, которым руководит Е. Е. Заглумина, исполнившего «Танец маленьких лебедей» из балета Чайковского «Лебединое озеро» и другие номера.

Зрители очень тепло приветствовали юных артистов уже не впервые выступающих на клубной сцене с. Ошминское.

Своим приездом шайгинские школьники дали наглядный урок нашей школе, где до сих пор не могут создать хороший коллектив художественной самодеятельности.

А. ГОЛИГОРОВА.

Рады гостям

На прошлой неделе в нашем клубе с концертом выступила агитбригада Кодочиговского сельского клуба. Самодеятельные артисты привезли с собой интересную и разнообразную программу.

Зрителям очень понравились такие номера, как частушки «У прясла», исполненные группой девушек, молдавский танец и хор «Калина». Отлично была исполнена одноактная пьеса «Первенец».

Большинство участников концерта — учителя Кодочиговской восьмилетней школы. Они бывают в нашем клубе не только с концертами, но и лекциями. Работники совхоза всегда радушно встречают гостей.

П. ВТЮРИНА.

Д. Мирянга.